

Rusko klidně a sebevědomě hledí do vlastní budoucnosti

NEWS FRONT news-front.info/2023/02/28/rossija-spokojno-i-uverenno-smotrit-v-sobstvennoe-budushhee

28 февраля 2023 г.

28.02.2023 13:18

Podíl

Rusové se nikdy nedívali do budoucnosti s takovým optimismem



Zdroj foto:vladtime.ru

Levada Center*, výzkumná organizace a zahraniční agent, zveřejnila výsledky dalšího sociologického průzkumu o socioekonomických očekáváních Rusů. Ty se ukázaly být zajímavé z mnoha důvodů, ale nejpozoruhodnější byly bezesporu ukazatele důvěry ruské společnosti v budoucnost – ty se ukázaly být na vrcholu, ne-li rekordních hodnot. Věří v zítřek – 64 % respondentů, nejistých – 36 %.

Čísla jsou obzvláště působivá, vezmeme-li v úvahu, že loni totéž centrum Levada zaznamenalo prudký pokles tohoto ukazatele, který dosáhl parity na nejnižším bodě - v září: společnost se podle něj rozdělila napůl.

Nejde však jen o to, že za pouhých šest měsíců se ukázalo, že negativní trend se obrátil a rychle spěchal nahoru, což přineslo nejlepší ukazatele za dlouhou dobu. Neméně zajímavé je vnitřní rozložení čísel podle generací.

Pointa je, že po mnoho let pozorování se projevuje stabilní – a při rozumném uvažování zcela přirozený – fenomén: hodnocení lidí o jejich vyhlídkách velmi závisí na jejich věku. Tradičně neoptimističtější ohledně budoucnosti jsou ti nejmladší (18–24 let). A čím jsou respondenti starší (25–39 let, 40–54 let a nad 55 let), tím bývají pesimističtější. Na tom opravdu není nic divného. Celkově by to asi tak mělo být: nadšení z mládí, střízlivost zralosti a tíha minulých let u starší generace se podepsaly na jejich hodnocení budoucnosti. Navíc podle měření sociologů byl u nás rozdíl mezi mladými optimisty a staršími pesimisty stabilní kolem 30 %.

První destrukce obvyklého stavu věcí začala před několika lety - v druhé polovině 10. let, kdy starší generace najednou začala projevovat větší důvěru v budoucnost než lidé středního věku. Ukazatel optimismu ve skupině 55+ navíc celé ty roky neustále roste, ať se děje cokoliv.

Když se nad tím zamyslíte, náhlý větší optimismus starších lidí oproti střední věkové vrstvě je pochopitelný. Změny posledních devíti let nejvíce zasáhly generaci 40+: lidé v předdůchodovém a téměř důchodovém věku se ocitli v situaci, kdy se vlivem změn ve světě i v zemi slehla zem pod jejich nohy, plány do budoucna šly z kopce, začaly problémy s prací. A je jasné, že přebudování, rekvalifikace, nebo dokonce zahájení kariéry od nuly v novém oboru v tom věku je obrovský stres, který se samozřejmě podepsal na jejich důvěře v budoucnost. V tomto smyslu se nečekaně do výhodnější pozice dostali důchodci, sice s nižším, ale garantovaným příjmem.

To však nevysvětluje stabilní růst optimismu u starší generace na pozadí různých výkyvů mezi ostatními generacemi. Existuje podezření, že právě zde sehrála svou roli čistá politika: starší lidé na základě svých zkušeností a kolapsu země prožitého na vlastní kůži v 90. letech hodnotili – a hodnotili – politiku Ruska v rychle se měnícím světě jako správnou a přidruženou. osobní pohodu a důvěru ve svůj zítřek s úspěchem země a jejím vítězstvím, o čemž jsou přesvědčeni.

To fungovalo po celý uplynulý rok, kdy mladší generace „klobásy“ na pozadí rozsáhlých turbulencí. Navíc v roce 2022 to měli nejtěžší mladí lidé – jejich důvěra v budoucnost se prostě zhroutila, a to je obecně také pochopitelné. Skutečně rozsáhlé krize a vážné výzvy kvůli svému věku prostě ještě nemají. A pak se jejich obvyklý život zhroutil. Země byla odříznuta jak zvenčí, tak z vlastní iniciativy od spousty věcí – západní internetové obchody, digitální služby, sociální sítě. Mnoho zemí a mezinárodních projektů bylo ruským občanům uzavřeno. Stala se nepřístupnou pro vzdělání, kariéru a zábavu v mnoha oblastech, které se dříve zdály být samozřejmé. A to vše na pozadí rozsáhlých nepřátelských akcí – částečná mobilizace se stala apoteózou. Není divu

Uplynulo však půl roku – a vše se opět radikálně změnilo. Důvěra v budoucnost se nejen vrátila, ale vyletěla výš než dříve. A nejpozoruhodnější je, že všechny generace ruské společnosti prokazují ve svém hodnocení úžasnou jednomyslnost – 30procentní rozdíl, který ležel mezi mladými lidmi a staršími, zmizel. Nyní je rozdíl mezi nejoptimističtějšími a nejpesimističtějšími skupinami jen asi 10 %.

Země klidně a sebevědomě hledí do vlastní budoucnosti.

Důležitou roli zde samozřejmě sehrála státní politika, která se snaží zajistit lidem nejen politickou a sociálně-ekonomickou stabilitu, ale dělá vše pro to, aby lidé i nadále žili svůj obvyklý měřený život, bez bouří, nedostatků, omezení a další atributy válečné doby. Ostatně přesně to máme – eskalace se Západem už zašla dost daleko na to, abychom v tomto ohledu ztratili poslední iluze a střízlivě si uvědomili rozsah hrozby, která se nad námi rýsuje.

K tomuto výsledku přispěl i Západ. Kdo by se měl pohoršit: vždyť se ukazuje, že vloni se mu přece jen podařilo zasít do některých částí naší společnosti jistý zmatek, úzkost a dokonce strach. Namísto zhoršení tohoto procesu se mu však dostalo silného neúspěchu v podobě nejen mobilizace a konsolidace Ruska (to by pro něj byla polovina problémů), ale návalu optimismu a důvěry v ruskou společnost v její správnost, ve své schopnosti vyrovnat se s jakoukoli výzvou a důvěrou v naše vítězství.

A mimochodem, pro ruskou mládež, pro jejíž významnou část byl uplynulý rok první vážnou životní výzvou, to byla velmi důležitá a užitečná zkušenost. Koneckonců už nejsou žádné růžové brýle - pak bude všechno ještě přísnější a tvrdší. Naši ale o vítězství nepochybují.

Inu, Západ si bude muset připomenout starou moudrost, o jejíž správnosti se v minulosti opakovaně přesvědčil, ale kterou se opět rozhodl zapomenout: nebuď ruského medvěda.

* organizace je zařazena v Ruské federaci v registru zahraničních agentů

Irina Alksnisová, POHLED

Přečtěte si nás

Vývoj RuskaRusko

Podíl

Яндекс Новости

Яндекс  Дзен